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1.

a) Anna esimerkki diskreetisté satunnaismuuttujasta X.
b) Maarada X m kertymafunktio.

c) Olkoon A tapahtuma, jolle P(A) # 0. Anna jokin esimerkki satunnaismuuttujaan
X liittyvasta tapahtumasta A, jolle edellinen ehto on voimassa, ja laske tapahtuman
todennikoisyys.

Olkoot A ja B riippumattomia tapahtumia, joille P(A) = %, P(B) = % jaP(AUB) = ;—(1)
a) Tutki, ovatko tapahtumat A ja B riippumattomia.

b) Laske P(A|B).

¢) Laske P(B|A).

Vasytystestauksessa kuormitetaan testisauvoja ja halutaan selvittdd sauvojen vasymisraja.
Oletetaan, ettd viasymisraja X on normaalijakautunut satunnaismuuttuja parametrein p
ja o2. Testattiin 25 sauvaa ja otoksesta saatiin tunnusluvut T = 195.5 [MPa| ja s = 17.7
[Mpa]. Maarai visymisrajan todellisen odotusarvon 95 %:n luottamusvali.

Suprajohtavien levyjen valmistukseen oli kehitteilld neljd eri menetelmééd A, B, C ja D. Kul-
lakin menetelméalls valmistettiin 50 levyé, joiden suprajohtavuus testattiin jadhdyttamalla
levyt nestemaiselld typelld. Saatiin seuraavat tulokset

Menetelma | A | B | C | D | Yht.
[ Johtava | 31|42 |22 25| 120
Viallinen | 19| 8 [ 28 [ 25| 80
Yhteensa | 50 | 50 | 50 | 50 | 200

Testaa riskitasolla a = 0.05, onko eri menetelmilld vaikutusta levyn suprajohtavuuteen.

Testattiin eraiden teriksests valmistettujen komponenttien kestévyytta syklisessd kuormi-
tuksessa ja saatiin seuraavat havainnot

T | 6.10 6.10 6.10 6.03 6.03 603 598 598 598

Y | 10.28 10.39 1043 11.46 11.82 11.96 12.17 12.18 12.37
missa z; on jannitysamplitudin o; [MPa] logaritmi z; = Ino; ja y; komponentin kestdmien
syklien lukuméédran N; logaritmi y; = In N;.

a) Laske otoksen (z;,y;) korrelaatiokerroin ja méaraa selitysaste.

b) Maésrad havaintoja vastaava regressiosuora. Piirrd havaintopisteet ja regressiosuora sa-
maan koordinaatistoon.

c) Jos jannitysamplitudi on 400 [MPa], niin montako syklid N komponentti kestéis tdmén
mallin mukaan?

KAANNA




Kaavoja

P(AUB)=P(A)+ P(B) - P(ANB)
(A\B) = P(ANB)= P(A) — P(AN B)
(4) = 1- P(4)

Yo

P(A|B) = P(An B)/P(B)
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